ParTr
PROF

Soutien scolaire
Services informatique

Algorithmes Scratch 3éme type brevet

Données pour tous les exercices :

Voici la position d'un lutin au départa x = -200 ; y = 0 (s'orienter a 90° signifie

s'orienter vers la droite) :

‘ﬁ’ quand est chquée

aller & x: Gy \F:m

s'orienter 3 LN

effacer tout

X -200 ¥y 0

Exercice 1 Scratch troisiéme :

Paul souhaite dessiner un carré avec Scratch de 57 pixels de c6té. Il a écrit le script ci-

dessous:

quand

effacer tout
g) aller a x: @IPv: ©
s'orienter a @

mettre longueur a

stylo en position d'écriture
avancer de | longueur

répéter ) fois

tourner (A de @ degrés
: s

1/ Dessiner la figure obtenue avec ce script.

2/ La figure obtenue correspond-elle exactement a ce que souhaitait obtenir Paul ? Si

non indiquer quelles sont les corrections a effectuer.
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Exercice 2 Scratch troisiéme :

[lomur -!-]

quand espace est pressé

150 pixels
effacer tout

aller a x: €D v: @
s'orienter a @

metire longueur a E

c% b s'orienter wers pointeur de souris

avancer de longueur

tourner (4 de € degrés

~

/
\

mettre longueur a longueur

avancer de longueur

Dessiner la figure obtenue avec ce script lorsqu'on appuie sur espace.

Exercice 3 Scratch troisiéme :

Joris a écrit ce script, dans le but de réaliser 3 figures de plus en plus grandes :

quand est cliqué

m

aller a x: LI vy: 0

s'orienter a €19

effacer tout

1 o
O -

stylo en position d'écriture définir  hexa

metire longueur

répéter € fois

répéter @ fois

avancer de longueur

»
tourner (4 de ) degrés
| =

avancer de @) * longueur

»
metire longueur a

Parmi ces figures laquelle a été obtenue avec ce script ?
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A/

B/

C/

2/ Laquelle des figures précédentes a été obtenue avec le script ci-dessous ?

quand est cliqué

aller 3 x: EIP v: O
s'orienter a @

effacer tout

hexa

stylo en position d'écriture définir

mettre longueur a m répier e fois

répéter € fois

avancer de longueur

relever le stylo 4

avancer de €J) * longueur

metire longueur 3  longueur
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Exercice 4 Scratch troisiéme :

1/ Voici un script, dessiner sur votre copie la figure obtenue :

quand est diqué %

aleréx:myza e
s'orienter a @ y: -75

effacer tout

metitre longueur a &S
stylo en position d'écriture
répéter © fois
tourner (X de @ degrés
| avancer de ' longueur
’ tourner ¥) de €) degrés
,

avancer de ' longueur

L

avancer de € * longueur
s'orienter a @

mettre longueur a longueur

avancer de longueur

tourner (X de €) degrés

avancer de longueur

s'orienter a @

2/ Compléter le script précédent pour créer une figure avec un axe de symétrie.
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